

## INTERVJU

### SERTIFIKOVANI SARADNIK ZA POREZE I DRUGE JAVNE PRIHODE

**Obavili smo razgovor sa jednim od trenera sertifikativnog programa za Saradnika za poreze i druge javne prihode gde smo ga pitali sve ono što Vas najčešće zanima u vezi ove obuke. Pročitajte ceo intervju u nastavku.**

**Pitanje: Zbog čega je značajna obuka za poreze i druge javne prihode?**

**Trener:** Problematika poreza i drugih javnih prihoda je prisutna kako u poslovanju privatnog i javnog sektora, tako i u svakodnevnom životu fizičkih lica (građana). Tokom poslovanja poslovnih subjekata svaka poslovna transakcija pretpostavlja da bude određena i sa poreskog aspekta, bilo da je u pitanju poslovna transakcija iz oblasti potrošnje, bilo da je iz oblasti prometa odnosno posedovanja imovine ili iz oblasti angažovanja zaposlenih ili iz drugih oblika poslovne saradnje.

Tokom svakodnevnih aktivnosti fizičko lice kao građanin takođe ima svoje poreske obaveze kako u vezi prihoda koje ostvari svojim radom, tako i u vezi imovine koju ima u vlasništvu odnosno koju stiče tokom života, kao i oporezivanje drugih okolnosti tokom života i rada fizičkog lica.

Problematiku poreza i drugih javnih prihoda karakteriše obveznost, što upućuje na činjenicu da slobodne volje nema kada je u pitanju izmirenje poreske obaveze.

Obveznost poreza je utvrđena propisima čija primena zahteva poznavanje kako poreskih propisa i poreske struke tako i poreske prakse. Nepoznavanje propisa u primeni poreza je pod kaznenim odredbama, što za posledicu može imati prekršajnu i krivičnu odgovornost.

**Pitanje: Koji je cilj obuke za saradnika za poreze i druge javne prihode?**

**Trener:** Znanje i veštine stečene tokom obuke polaznici će moći da primenjuju u svom radu pre svega u prepoznavanju predmeta oporezivanja (potrošnja, dohodak, imovina i dr.), potom u prepoznavanju oblika oporezivanja (porez na dodatu vrednost, porez na dohodak građana i dr.), te da vode poresku evidenciju na propisan način, kao i da vrše obračun poreza i izmiruju poresku obavezu. Koncept obuke je osmišljen tako da je znanje stečeno tokom obuke prilagođeno polaznicima koji mogu da usvoje znanje na osnovnom nivou, a i polaznicima koji usvajaju znanje na nivou kandidata koji se sprema za poreskog savetnika.

**Pitanje: Šta će polaznici naučiti na ovoj obuci?**

**Trener:** Tokom obuke polaznici će se upoznati sa:

- Poreskim postupkom između poreskog obveznika i poreskog organa, kao i sa pravima i obavezama poreskog obveznika u postupku saradnje sa poreskom upravom;

- Poreskim oblicima: porez na dodatu vrednost, porez na dobit pravnih lica, porez na dohodak građana, porez na imovinu;
- Elementima oporezivanja za svaki poreski oblik, i to: predmet oporezivanja, pojam poreskog oblika, poreski obveznik, poreski platac, poreske stope, propisani rokovi za obračun i izmirenje poreske obaveze i druge elemente oporezivanja eventualno propisane za određeni oblik poreza;
- Propisanom poreskom evidencijom za svaki oblik oporezivanja;
- Načinom obračuna poreza i drugih javnih prihoda;
- Poreskim prijavama i drugim obrascima propisanim za svaki oblik oporezivanja, te načinom popunjavanja poreskih prijave, slanje poreske prijave poreskom organu putem elektronske aplikacije e-porezi;
- Ispravnosti dokumentacije na osnovu koje se vodi poreska evidencija i vrši obračun poreza za svaki oblik odnosno svaku vrstu poreza;
- Evidentiranjem poreza u poslovnim knjigama poreskih obveznika (knjiženje);
- Uticajem oporezivanja na poslovni rezultat poreskog obveznika, na donošenje poslovnih odluka;
- Poreskim planiranjem i poreskom optimizacijom kroz primere;
- Izbegavanjem dvostrukog oporezivanja (ugovori o izbegavanju dvostrukog oporezivanja).

**Pitanje: U kojoj meri je obuka za Saradnika za poreze i druge i druge javne prihode usmerena na praksu?**

**Trener:** Kompletna obuka je usmerena na praktičnu primenu u raznim sektorima preduzeća kao i u određenim poslovnim aktivnostima.

Zaposleni u računovodstvu treba da koriste znanje iz poreza prilikom svakodnevnog evidentiranja poslovnih promena u smislu praćenja vrste troškova i njihove osetljivosti na oporezivanje, kao i prilikom evidentiranja ostalih poslovnih promena, te prilikom izrade finansijskih izveštaja odnosno izrade poreskog bilansa, kao i poreske prijave za utvrđivanje poreza na dobit pravnih lica.

Zaposleni u sektoru obračuna zarada će znanje iz poreza koristiti prilikom obračuna zarade, naknade zarade, prilikom obračuna dnevnica za službeno putovanje, obračuna naknade po ugovorima van radnog odnosa (ugovor o delu, ugovor o privremenim i povremenim poslovima i sl.) i dr.

Zaposleni u sektoru poreskog savetovanja će znanje i veštine stečene tokom obuke koristiti prilikom obračuna poreza na dodatu vrednost, obračuna poreza na imovinu, prilikom izrade poreskog plana, prilikom izrade predloga za poresku optimizaciju.

U sektoru upravljanja preduzećem menadžment svakog preduzeća će prilikom donošenja poslovnih odluka koristiti znanje iz oblasti poreza u smislu razmatranja poreskog aspekta poslovanja za svaku poslovnu odluku, naročito u poslovnoj saradnji sa ostalim sektorima u preduzeću.

Zaposleni u revizorskim kućama u skladu sa revizorskim standardima prilikom vršenja revizije ostvarenog finansijskog rezultata poreskog obveznika kome vrše reviziju finansijskih izveštaja stečeno znanje će koristiti prilikom ispitivanja obračuna poreza na dobit preduzeća na propisan način i njegovog uticaja na ostvareni finansijski rezultat.

Znanja i veštine iz poreza i drugih javnih prihoda mogu se primenjivati i u poreskom postupku u poreskoj upravi u postupku kontrole, obračuna poreza i izmirenja poreskih obaveza od strane poreskih obveznika.

Oblast poreskog konsaltinga podrazumeva i pretpostavlja široko znanje i kompetencije iz oblasti poreza kako u smislu poreskog postupka, prava i obaveza poreskih obveznika, tako i u smislu propisanog obračuna poreza i izmirenja poreskih obaveza.

Oblast sudskog veštačenja i vansudskog veštačenja iz ekonomsko-finansijske oblasti, uža specijalnost porezi i drugi javni prihodi zahteva široko i sveobuhvatno znanje iz poreske teorije i prakse prilikom izrade nalaza i mišljenja veštaka.

**Pitanje: Šta će polaznici u svojoj praksi moći da primene nakon ove obuke?**

**Trener:** Svaki poreski oblik je samostalan za sebe, i polaznici koji budu slušali jedan poreski oblik stečeno znanje će u potpunosti biti primenjivo u izmirenju poreskih obaveza za konkretni poreski oblik.

Ukoliko polaznici budu slušali kompletnu obuku za Saradnika za poreze i druge javne prihode stečeno znanje će moći primeniti kako za obračun svake vrste (oblika) poreza, tako i za sveobuhvatnu primenu svih poreskih oblika u smislu njihove konkretne primene, kao i primene prilikom poreskog planiranja za određeno preduzeće.

Deo obuke na temu Poreski aspekt poslovanja je primenjiv posebno za lica koja se neće direktno baviti porezima i javnim prihodima, ali će im znanje i kompetencije stečene tokom obuke na ovu temu veoma koristiti tokom poslovanja pri donošenju poslovnih odluka, kao i u saradnji sa poreskim saradnicima koji se direktno bave poslovima oporezivanja.

**Pitanje: Zbog čega biste ovu obuku preporučili osobama koje planiraju da se u daljoj karijeri bave porezima i javnim prihodima?**

**Trener:** Preporučila bih ovu obuku ne samo osobama koje će se direktno baviti porezima i javnim prihodima, nego i osobama koje će u svom poslovanju sarađivati sa saradnicima iz oblasti poreza i drugih javnih prihoda.

Naime, posebna pažnja se posvećuje praktičnim primerima, direktnoj saradnji predavača sa polaznicima u toku obuke i konsultatskoj saradnji nakon obuke. U toku obuke teoretske osnove iz poreskog prava i poreskih propisa su prisutne u obimu koji je neophodan za primenu poreske prakse na propisan način, jer teoretske osnove ma koliko bile dobre, bez primene u praksi nemaju svoju upotrebnu vrednost.

---

Obuka je pristupačna kako za početnike iz oblasti poreza i drugih javnih prihoda tako i za lica koja se spremaju za poreske savetnike.

Deo obuke na određene teme je pristupačan i za menadžment preduzeća koji razmatra i poreske implikacije pri donošenju poslovnih odluka i kome će iste veoma koristiti u direktnoj saradnji sa njegovim poreskim saradnicima.

**Hvala Vam na izdvojenom vremenu i detaljnim odgovorima na pitanja.**